

百家单位·百名记者

双百惠民行

“城市超人”夏日守护来到北仑 工会“娘家人”为集卡司机送清凉

帮办行

记者 李睿清
实习生 卢锁铃 顾涛

三伏天跑长途，最需要什么？对来自安徽的司机郭忠源来说，一包防暑降温物资，成为最迫切的需求。“特别是中午的时候，车厢里温度差不多有40℃，车座烫得人都坐不住。”他说。

郭忠源的诉求，也是众多集卡司机的“微心愿”。日前，宁波市总工会联合宁波日报报业集团推出“‘城市超人’夏日守护”计划。面对司机们的诉求，工会“娘家人”迅速给予回应。昨天清晨6:30，气温已近30℃。在北仑港兴工业社区横浦停车场党群服务站，一包包防暑物资整齐码好，一碗碗绿豆汤盛好装碗，一块块西瓜切好上桌……这场由宁波市公路与运输管理中心、宁波市交通运输协会集装箱运输分会、北仑区总工会、北仑区新碶街道港兴工业社区、北仑集运基地工会联合会共同组织的清凉活动已“整装待发”。

“大家在这里登记一下，过来领取清凉礼包。”在志愿者的一声声吆喝中，摊位前很快排起长龙。清凉礼包里有矿泉水、藿香正气丸、牙膏、肥皂等生活物资，每个领到礼包的司机，脸上的笑容灿烂欣喜。

“发放的东西很实在，都是我们集卡司机日常切实需要的。”今年38岁的蒋成林已有四



活动现场。

(北仑集运基地工会联合会供图)

五年的跑车经验。他告诉记者，集卡司机以车为家，在生活上多少会有一些不方便之处，而在横浦停车场党群服务站，他们不仅能领取清凉礼包，还可享受各类服务，“在这个城市，想到有这样一群人惦记着我们，感觉真好！”为了更好地服务集卡司机群体，横浦停车场专设了“司机之家”主阵地，并通过设置“清洁洗浴区”“会客厅”“休闲休息区”“活力空间”等共享空间，打造了一个“卡家大本营”。“为了进一步了解集卡司机家庭需求，我们定期邀请集卡司机参加‘卡友有约’长桌议事会、‘书记面对面’卡友接待日等活动。目前我们已先后推出卡嫂工坊、闪服集市、卡娃成长营等服务

项目。”港兴工业社区党委书记、工会联合会主席胡森说。“炎炎夏日，集卡司机长期奔波在路上，很辛苦。我们希望通过这样的活动，将清凉传递到更多人身上。”北仑集运基地工会联合会副主席曹聪说，下一步工会还将通过纳凉晚会等形式，为司机群体送上更多关爱。

项目。”港兴工业社区党委书记、工会联合会主席胡森说。

“炎炎夏日，集卡司机长期奔波在路上，很辛苦。我们希望通过这样的活动，将清凉传递到更多人身上。”北仑集运基地工会联合会副主席曹聪说，下一步工会还将通过纳凉晚会等形式，为司机群体送上更多关爱。

他无畏“烤”验，只为守一方平安



徐信信在处理事故。

(汪生彬 摄)

安全行

记者 王晓峰 通讯员 汪生彬

连续的高温天气，让坚守一线的工作人员苦不堪言。不过再苦再累，他们依然坚守岗位，用汗水书写着责任与担当。

作为甬台温高速西并行线的

甬莞高速，是宁波南北交通主干道，也是前往象山的必经之路。每年暑假，随着自驾游进入高峰，象山就成了网红“打卡地”之一。

“甬莞高速一到周末就变得很堵。统计数据显示，上周日，象山港大桥收费站出入口交通流量达到了5.36万辆，这

差不多是‘五一’假期或国庆长假的交通流量了。”宁波高速交警支队六大队民警徐信信说，车多，事故自然也多，上周日从上午8点至晚上6点，他们共接到报警76起，现场处理交通事故26起。

徐信信说，当天下午1点左右，他接到指挥中心发来的指令，称里蔡隧道发生追尾事故，有人受伤。那会儿他刚处理完一起事故，人还在咸祥收费站，接令后就马不停蹄地赶往下一个事故地点。

当徐信信带人赶到隧道入口附近时，发现事故车辆将车道堵了，后方车辆因此排起了长队，警车也过不去。于是，徐信信等人顶着烈日来了一场长跑，终于抵达第一现场。

到达出事地点后，他们分工合作，一边检查伤者情况，一边疏导交通。“我们先是让那辆能动的事后车靠边停靠，‘打通’一个车道，让车辆流动起来，以便救护车也能开过来。对那辆不能动的事故车，就做好警示工作，提醒后方来车。”徐信信说，这些事看起来很简单，几乎一笔就能带过，但实际做起来很繁琐。

他们在那儿忙了很久，直到将事故现场恢复如初。可这才算完成

70%的任务。“后续的工作还有很多，比如还要去医院了解伤者的情况，事故原因要调查确认，责任还要划分……”他说。

这一天下下来，徐信信是忙得脚不沾地，身上的警服由干变湿，经暴晒后又由湿变干，如此反反复复。“习惯了，这是工作嘛，有什么好说的，比我苦、比我累的人还有很多呢！用自己的汗水守护一方平安，值得！”徐信信说。

说说身边事 给你提个醒

夏日饮品好喝也要讲安全

记者 王岚 通讯员 王宇露

空调、Wi-Fi、冷饮是不是你度夏的“三件套”？盛夏，大家在追逐享受这份“清凉经济”的同时，也不能忽视饮品的卫生安全和门店资质问题。近日，宁波市场监管部门启动为期两个月的夏季自制饮品食品安全专项检查，全力守护市民“清凉一夏”。

炎炎夏日，象山南门市的一家连锁饮品店生意火爆，不少顾客选择下单购买加冰冷饮。“你们店里的制冰机多久换一次滤芯？有没有更换记录和消毒记录？”象山县市场监管局执法人员在走访时，对店内制冰机的使用情况进行重点检查。

通过查看相关记录，执法人员发现该店存在制冰机滤芯更换记录未及时更新等问题，当场责令店家限时改正。“近期冷饮店使用冰块数量大增，制冰机使用频繁，为保证食品安全，所有制冰设备要定期更换滤芯并加强清洁消毒，做好相应台账记录。”一名执法人员说。

各饮品店工作人员的健康状况也是本次检查重点内容之一。在象山县涌金广场的一家连锁饮品店，执法人员发现经营加工区内存在个别人员没有健康证的现象，门店负

责人解释该人员是暑期兼职临时工，还未办理健康证，执法人员当场责令其整改。

“现在正值暑期，有不少大学生在餐饮店兼职临时工，经营者应严格落实主体责任，督促员工及时办理健康证，持有有效的健康证明才能从事食品经营加工。”执法人员告知店主，无论是全职还是兼职人员，必须持有健康证才能上岗，同时提醒店内健康证临期的人员要尽快办理新的健康证，后期将持续开展“回头看”，确保整改到位。

在中药房的酸梅汤火“出圈”后，不少餐饮店也推出了中药茶饮。对此，执法人员提醒商家不要夸大宣传，消费者也不要盲目轻信。首先中药茶饮，添加的中药材应在药食同源目录里；其次商家在宣传时，不得明示或暗示具有预防、治疗疾病作用，非保健食品不得明示或暗示具有保健作用。

市场监管部门提醒，消费者在购买饮品时应选择规范、有资质的门店进行消费，如在美团、饿了么平台下单，可在平台直接查看商家从业资质，以及“阳光厨房”后厨直播情况；若发现所购饮品在质量卫生方面存在问题，应及时向市场监管部门投诉举报。

这份出游防暑小贴士请收好

见习记者 俞家嘉

大暑，正值一年中最热的节气。不过，炎炎夏日难挡人们的出游热情，宁波各大景区迎来旅游高峰期。

“连日来，宁波大部分地区持续晴热高温，骄阳下，防暑安全尤为重要。出门游玩一定要做好防晒防暑，希望广大度过一个平安美好的夏日。”市文化广电旅游局有关负责人说。

高温出游需要注意什么？这份出游防暑小贴士，请收藏——

注意防暑降温。高温天气出游做好防晒、防雷、防雨准备，不去未开发开放、缺乏安全保障的区域。提前预备遮阳防晒物品和药品，及时补充水分，科学调整休息时间，高温时避免长时间在户外活动。

出行提前看天气。出游前，要

详细了解旅游目的地、旅游景区气象信息，合理规划旅游行程，密切关注气象部门发布的最新天气预报、气象灾害预警信号、气象风险提示，根据气象和地质灾害预警及时调整行程，避免在恶劣天气出游。

警惕火灾风险。游览景区、公共文化场馆、文物保护单位等场所时，严格遵守消防安全管理规定，主动了解应急疏散路线，遇突发、紧急情况听从现场工作人员引导和指挥。入住宾馆时，不躺卧在沙发、床上吸烟。

注意饮食安全。游客要讲究饮食卫生，不要过量饮用冰啤酒、冰水、冷水，不要吃过凉的食物，以防发生腹泻等疾病。不要食用无安全保障的食品，谨慎吃生食或光顾路边无牌无证摊档，预防食物中毒。尽量少食用那些不易消化的食物，多吃新鲜水果蔬菜。

关于S20宁波穿山至好思房公路柴桥收费站超宽车道临时交通管制的公告

因S20宁波穿山至好思房公路柴桥收费站车道钢立柱及大棚维修施工，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定实施以下临时交通管制：

2024年7月28日00:00—2024年8月25日00:00，柴桥收费站：进、出口超宽车道关闭，禁止超宽车辆通行。

上高速受限车辆可绕行就近收费站进入高速，出高速受限车辆可提前或在下一出口下高速。遇天气等特殊原因难以施工的，施工和管制日期顺延，

管制时间不变。

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工作和生活，选择好出行线路，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市公安局高速公路交通警察支队

宁波大通开发有限公司

宁波市交通运输行政执法队

2024年7月23日

驱动金融“引擎” 赋能企业高质量发展

2024寻找宁波最具投资价值企业

撰文 金鹭 蒋梦婕

经过半个月的初评，2024寻找宁波最具投资价值企业大赛30强名单即将出炉。为了搭建资本与企业对话的桥梁，展示今年大赛参与企业风采，前天下午，中国投资协会创投委、湖南大学金融与统计学院、宁波市股权与创投行业协会和宁波股权交易中心共同举办2024寻找宁波最具投资价值企业大赛——半导体、高端装备专项路演活动，精心挑选5家在半导体和高端装备制造领域表现卓越的企业开展项目路演。

路演现场，各企业全方位展示自身发展历程、核心技术、创

新产品及融资需求等。来自金研资本、沈阳科风投、水木梧桐创投、云和资本、亚禾资本、宁波创新投等知名投资机构的代表对项目情况进行专业点评，并以投资者的视角与企业互动对话。

面对企业分享的成功案例，评审团不断挖掘企业与同业相比最大的竞争优势，进一步激发企业潜能；对于企业展示的新产品，评审团“连环追问”关于产品成本控制、产品在产业链中定位等问题。两个多小时的思想碰撞，灵感的“火花”激荡现场，抛出的“干货”让人叫好连连。

本次活动为报名参加本届大赛的优质企业开辟了与金融资本

交流的快速通道，促进了项目与资本的有效对接。下一步，宁波股权交易中心将持续开展大赛优质项目路演活动，进一步提升产融服务质效，助力宁波经济高质量发展。

据悉，寻找宁波最具投资价值企业系列活动举办以来，获奖企业顺利获得资金、技术、人才等方面的支持，累计获得各类融资120亿元。

路演企业简介

捷造科技(宁波)有限公司

公司成立于2022年，前身为2010年成立的北京捷造光电技术有限公司，目前在宁海拥有超2万平方米的洁净生产厂房。公司在真空薄膜沉积设备领域拥有丰

富的技术经验、持续创新能力和大量的成功交付案例，特别是拥有光伏异质结电池产线的核心设备PECVD、低损伤磁控溅射PVD设备先进技术和GW级设备制造交付、运行维护和技术升级经验。

浙江萃锦半导体有限公司

公司成立于2021年，由数十位来自国内外知名半导体大厂且在设计、工艺、应用、制造和营销方面拥有20多年经验的专家共同创立，专业从事功率器件的研发、生产、销售和应用服务。公司产品主要包括600V至2200V范围的碳化硅SiC MOSFET、硅基超结Si SJ mos等分立器件和模块，产品主要应用于新能源快速充电桩、光伏、储能、风电、工业驱动、新能源乘用车等场景和

领域。

浙江君睿智能装备有限公司

公司成立于2017年，以融合“机电光软算”技术为核心，通过技术领先的AI视觉检测设备，解决高反高透产品的外观缺陷检测难题，为高反高透产品设计制造智能检测设备，为产业发展提供新质生产力解决方案，拥有专利及软件著作权60余项(含子公司)，现研发与技术团队人员占比超60%，近5年销售额复合增长率超70%。

宁波格劳博智能工业有限公司

公司成立于2014年，以人工智能及智能制造为主要手段，全工序、全过程改进优化新能源行业产品生产流水线，拥有工艺设计能力、自主知识产权核心装备

制造能力、EPC项目总承包能力，是一家具有核心装备制造能力的EPC供应商。公司拥有自主知识产权77项(其中授权发明专利40项)、国家标准2项、企业标准2项、团体标准6项。

宁波奥丞生物科技有限公司

公司成立于2009年，专注于疾病早期发现、诊断、预防和监测，建成基于微流控、免疫荧光、化学发光、分子诊断、人工智能、抗体原料、仪器研发的技术平台。公司聚焦妇幼健康、慢性病和肿瘤防控等，全面助力精准医学；以国际标准建立了研发、生产、市场、销售和客户服务体系。公司是“宁波最具投资价值企业”、浙江省高成长科技型企